



1937 г. Делегаты районной комсомольской конференции

Не расстанусь с комсомолом!

95 лет назад в нашей стране произошло важное событие – родился комсомол. 29 октября 1918 года в Москве начал работу Всероссийский съезд рабочей и крестьянской молодежи, на котором и было объявлено о создании РКСМ.

В Сестрорецке комсомольская организация появилась в апреле 1919 года. В 1925 году она насчитывала уже 170 человек. Первым ее руководителем был Аркадий Ахрапотков, он был добровольцем отряда, ушедшего на борьбу с армией белогвардейского генерала Юденича и погиб в боях с интервентами на границе с Эстонией.

Самую большую комсомольскую организацию создали на Сестрорецком инструментальном заводе им. С.П. Воскова. Общим любимцем комсомольцев- заводчан был конструктор-чертежник Василий Ботяков, который также ушел добровольцем на фронт. Членом правления заводской комсомольской орга-

низации был Михаил Александров, трагически погибший в 1932 году.

Заметную роль в сестрорецкой комсомольской организации также играли Н.В. Ботякова, Н.И. Федотов, Б.В. Семенов, П.В. Петров, Л.П. Петерсон, Т.К. Никитина, П.П. Лебедев, А.Афанасьев и О.Аксенова, В.А. Квятковский, А.Г. Ершова, Л.И. Шилов, Л.И. Шушпанов.

В 1950-80-е годы комсомольскую организацию нашего района возглавляли К.Ф. Трофимова, Ю.И. Корнеев, Ю.И. Востриков, В.С. Капустинский, В.В. Гришин, Д.А. Шкуратов, И.Ф. Феклистов, А.А. Меньшов, В.Н. Беспалов, И.Ф. Секретов, В.Н. Кобзарев, В.А. Дьякова, А.И. Андреев. Многих из перечисленных людей уже нет в живых, но память о них не гаснет в сердцах участников комсомольского движения.

В 1991 году в результате так называемой «перестройки» был ликвидирован Советский Союз, распу-

Комсомольские лозунги разных лет

- Если тебе комсомолец имя – имя крепи делами своими!
- Буржуи – под стол! Идет комсомол!
- Шагай вперед, комсомольское племя!
- Если партия скажет «надо», комсомол ответит «есть»!
- Молодые строители коммунизма,
вперед к новым успехам в труде и учебе!



1964 г. Комсомольцы разливской школы помогают убирать урожай на полях совхоза «Поляны»

щены пионерская и комсомольская организации. Взамен пионерии и комсомола появилось множество карликовых общественных организаций – от идеологически бесцветных скаутов до прокремлевского движения «Наши». Но они не идут ни в какое сравнение с комсомолом, который насчитывал более 40 миллионов человек в возрасте от 14 до 28 лет и на самом деле объединял в своих рядах молодежь нашей необъятной страны. Только сегодня очень многие наши руководители поняли, что мы потеряли с ликвидацией пионерской и комсомольской организаций.

Юрий Мыльников, заместитель председателя
Совета ветеранов Курортного района
Фото – из личного архива Н.Л. Ивановой

Михаил ДЕРЕВЯНКО, депутат Муниципального совета города Сестрорецка, секретарь РК КПРФ:



– Комсомол сделал многое для развития в нашей стране спорта, туризма, культуры и образования. Для молодых людей он был настоящей школой жизни, помог им в нравственном развитии и трудовом воспитании. Когда у нас были пионерия и комсомол, в стране не стояли столь остро, как сегодня, вопросы с наркоманией и пьянством молодежи. Комсомольские дружины оказывали большую помощь правоохранительным органам в решении жизненных проблем. Надеюсь, что в будущем у нас еще будет создана такая же мощная молодежная организация, какой был ВЛКСМ.